

## Utazni márpedig szükséges, avagy Erasmus + mobilitással Európa tájain

A tavalyi nagyon sikeres tanári mobilitásunk után iskolánk tanárai számára újabb pályázati lehetőségek nyíltak, amelyek révén újabb mobilitásokon vehettek részt nemcsak az általános iskola tanárai, hanem a zenetanárok és a technikai dolgozók is.

Az új pályázat a korábban megszerzett jó tapasztalatok birtokában, tavaly ősszel dr. Szabóné Kratzer Zsuzsa program koordinátor és Kollár –Scheller Erzsébet tanárnő több napos munkájának köszönhetően megszerezte iskolánk akkreditációját 2027-ig. Ez révén, ebben az időszakban lehetővé válik az Európai Unió pénzügyi támogatásával átfogóbb léptékű stratégiai terveket megvalósítani. „Szeretnénk, ha tanítványaink a kor kihívásainak megfelelő ismeretekre tehetnének szert, a 21. században elengedhetetlenül szükséges kompetenciáikat fejleszthetnék modern, a gyakorlatban kipróbált módszerek, jó gyakorlatok segítségével. Tanáraink különböző témájú nemzetközi tanfolyamokon vesznek részt, iskolákat látogatnak, tapasztalatcserét folytatnak az Unió területéről érkező kollégáikkal. Kiemelt célunk iskolánkban a nyelvtanítás támogatása, színvonalának emelése, iskolánk nemzetköziesítése. Ennek érdekében nem csak nyelvtanárainkat, hanem diákjainkat is szeretnénk külföldi projektekre bevonni, ahol a megszerzett nyelvtudásuk segítségével különböző országokból érkező társaikkal a közösen elvégzett feladatokon keresztül gyakorolhassák a nyelvet”- nyilatkozta a program koordinátora.

Hosszú előkészületek után, 2023 nyarán több kollégának sikerült részt venni Európa különböző városaiban egy és kéthetes nyelvi, illetve szakmódszertani kurzusokon, ahol számos jógyakorlatot, új kommunikációs és játékos módszert sajátítottak el. A közös tanulás mellett lehetőség nyílt a helyi kulturális és természeti kincsek megismerésére, valamint a különböző országokból érkezett kollégákkal közös szabadidős tevékenységek eltöltésére is.. Mindenki feltöltődve érkezett vissza, új szakmai tapasztalatokkal és barátságokkal gazdagodva

A horvát tengerparton fekvő település Rovinj, több kollégámnak is felejthetetlen élményt jelentett „A festői Rovinjban az ERASMUS+ keretein belül *A Játékkaleidoszkóp - kicsik és nagyok játéka*” című kurzuson vettem részt idén nyáron. Nagyon élveztem, hogy rengeteg új játékot, játéktípust, ismerhettem meg a különböző korosztályok számára. Sok új információt, tapasztalatot gyűjthettem a játékokkal kapcsolatos attitűd formálás, fejlesztés terén. Megismerhettem a játékokra irányuló reflektív, és rendszerező gondolkodás lehetőségeit.” – írja **Bártfai Katalin**

Hasonló kurzusra utazott, szintén Rovinjba **Deákné Budavári Marietta**, aki egy hetet töltött a csodás horvát városban. „*A Játék-kaleidoszkóp: Játékkultúra az alsó tagozaton*” című kurzus alatt a tanfolyam nyelve magyar volt, ami lényegesen megkönnyítette számomra a kommunikációt. A csoportban 18 fő dolgozott együtt, tökéletes összhangban. Rengeteget nevettünk. Sokszor a szüneteket is kihagytuk, helyette játszottunk. Délutánonként haza lehetett vinni egy-egy játékot kipróbálásra. Betekinthettünk régi idők játékaiba, hiszen már az ókorban is játszottak. Egy délelőttöt szántunk a népi játékokra és ezek modern változataira. A tanfolyam részeként, utolsó nap egy hajókiránduláson vettünk részt”.



Szintén Rovinjban volt Ternyilla Noémi, vizuális kultúra és etika tanárnőnk is ahol az ”egészség érték” témájú továbbképzésen vett részt. „A csoporttársaimmal mindannyian úgy gondoltuk, hogy jelenünkben az egészség, az egészséges életmód iránt az érdeklődés felerősödött. A kurzuson az oktatónk-trénerünk, Szentgyörgyi Krisztina személyében egy

csodálatosan kedves, türelmes és lelkiismeretes oktatót ismertem meg. A kurzus lezárásaként pedig hajókirándulást szerveztek, amely szintén egy nagyon jó program volt. Rengeteg baráttra tettem szert, úgy gondolom, hogy a szakmai kapcsolaton kívül sikerült sok új baráttra szert tennem, akikkel a jövőben is tartani kívánom a kapcsolatot”.

„Az Erasmus pályázat támogatásával ebben az évben a Smart Teachers Play More elnevezésű tanfolyamon vettem részt a mesés Izlandon, melynek célja annak a speciális módszertannak a megismerése volt, melynek segítségével iskolai tanulmányi célkitűzéseinket, az ismeretek átadását, a készségek fejlesztését, játékos, mozgásos, örömteli tevékenységek végzése során valósítjuk meg. Jártunk többek közt az Izland izgalmas természeti csodáit bemutató Perlan Múzeumban, az izlandi történelemmel a Nemzeti Múzeumban, a néprajzzal a Skanzenben ismerkedtünk, de lehetőségünk volt távolabbi kirándulásokat is tenni. Eljutottunk az UNESCO világörökség részét képező, Thingvellir Nemzeti Parkba, amely arról nevezetes, hogy itt található azészak-amerikai és eurázsiai lemez, amely évente kb. 20mm-rel távolodik egymástól, és hogy. Itt alapították a világ első parlamentjét. Feledhetetlen élmény volt a hajóút a hatalmas jégtáblák közt a gleccser tavon, a csodálatos Gulfoss vízesés, és lenyűgözőtt Reynisfjara híres fekete tengerpartja. Nem mulasztottuk el megtekinteni a minden gejzír elnevezését adó Geyser-t, és az 5-10 percenként kilövellő Strokkurt sem. Fáradalmainkat például a maga nemében egyedülálló geotermikus fürdőben, a Kék Lagúnában, vagy a Reykjavíkban nagyszámban található fürdő valamelyikében vezettük le, hiszen 11 óra előtt úgysem esteledett be.”- számol be dr. **Szabóné Kratzer Zsuzsa** izlandi élményeiről.

„2023. július 18. és 24.-e között vettem részt az Erasmus Mobilitási Program keretében egy hetes intenzív nyelvi és módszertani képzésen Alicante (Spanyolország) városában. A kurzus címe “Inspiring Young Learners”, mely a Smart Teachers Play More képző szervezésében zajlott le. A képző nagy hangsúlyt fektetett a szabadidős és kulturális tevékenységek igényes megszervezésére. Ennek keretében látogattunk el Altea városába. Az egész napos program egy rövid utazással kezdődött, majd a tengerparton bepillantást nyerhettünk, hogyan kell a stresszből kilépni. Ebédünket a helyi éttermek teraszán fogyasztottuk el, majd egyéni városnézésre volt lehetőségünk. Az estét is együtt töltöttük. Házigazdánk spanyol ételekkel látott vendégül.” A spanyol életérzésről így számolt be **Lévay - Horváth Szonja** kolléganőm.

A zenészek is megtalálták a számukra leghatékonyabb képzéseket, **Pallagi Teréz** fuvola tanárnő Frankfurtban töltött egy hetet. „15 éve tanítok a solymári iskola művészeti iskolájában, ahol a közismeretet tanító kollégáim évek óta részt vesznek az Erasmus+

továbbképzéseken. Mindig irigykedve hallgattam a beszámolóikat, így idén én is jelentkeztem. 15 éve tanítok a solymári iskola művészeti iskolájában, ahol a közismeretet tanító kollégáim évek óta részt vesznek az Erasmus+ továbbképzéseken. Mindig irigykedve hallgattam a beszámolóikat, így idén én is jelentkeztem. A szabadidőmet frankfurti városnézéssel töltöttem, megkóstoltam a helyi ételeket, finomságokat. Nagy öröömre pedig éppen azon a héten zajlott a Frankfurti Zeneakadémia ingyenes fesztiválja, ahol fantasztikus kulturális élményekkel is gazdagodtam.”

És hát, minden út Rómába vezet, augusztusban ugyancsak a mobilitás keretében két hetet tölthettem az „örök városban”. A Scuola Leonardo da Vinci képzőintézményben az olasz nyelv csiszolása mellett magán művészettörténet kurzuson vettem részt, melynek keretében a világ legarisztokratább művészettörténészével, Lindával kettesben jártuk be a barokk Rómát, Caravaggio, Boromini és Bernini világát. Az intenzív nyelvi kurzus mellett a napi harminc kilométerbe belefértek a Tivoli, az Este villa, a Vatikán és az Aventino narancsillatú ligetei, a tramonto a Quirinálén, és a Duce papagájfészkei. És természetesen a sok gasztronómiai kaland is, a krumplis pizza, a maritozzi (egy tejszinhagos fánk, magyarul férjecske) vagy a limoncello spritz, (bár ez utóbbit egy igazi római árulásnak nevezték). Hatalmas tarantella est a világ különböző részéről érkezett kollégákkal, látogatás Fellininél, késő esti kávékóstolás a Sciasciaban, Róma legpatinásabb kávéházában, mind megannyi felejthetetlen emlék marad mindörökre.



Miközben ez a cikk születik, három kolléga elrepült a távoli Máltára, hogy tovább fejlessze ismereteit, bővítse kulturális horizontját. Azt gondolom, mindannyiunk számár nagyszerű lehetőség, hogy új ismeretekkel gazdagodva tértünk haza , és átadhatjuk kollégáinknak és diákjainknak a megszerzett módszertani és multikulturális tapasztalatokat.

Daragics Éva

